

Иркутские ларёчники: протест и фиаско

В Иркутске - очередной протест владельцев киосков.

Напомним, конфликт между мелкими предпринимателями, владеющими киосками, и мэрией Иркутска, тянется уже несколько лет. Мэрия стоит на позиции полного сноса всех незаконных строений, которые портят внешний вид города и провоцируют криминал. Ларёчники плачутся об обездоленных детях и давлении властей на бизнес.

Ситуацию активно подозревают псевдо-оппозиционные политики, которые пиарятся на теме протеста. Не секрет, что впереди - крайне жесткие выборы в Думу Иркутска, и ряд политиков рассчитывает на волне протестов проскользнуть в депутаты. Судьба владельцев киосков их на самом деле не волнует.

Давайте попробуем разобраться в проблеме непредвзято.

Киоски появились еще на закате СССР, как самый дешевый способ продавать товары, не открывая магазин и не платя за аренду. Пик их расцвета пришелся на 90-е, когда целые площади были заставлены нелепыми и уродливыми железными ящиками, битком набитыми водкой, сигаретами и батончиками «Марс». Вопрос размещения киоска обычно решался путем взяток чиновникам и жестко контролировался криминальными структурами.

Интерес организованной преступности к киоскам был понятен. Во-первых, это постоянный приток денег от банального рэкета. Владелец киоска был беззащитен перед альтернативой - или платить, или получить бутылку с зажигательной смесью в окно.

Во-вторых, через киоски массово сбывался контрафакт - водка-катанка, ворованные сигареты и продукты, а иногда и наркотики. Благодаря массовому расположению некоторых киосков, например, в районе иркутского вокзала, автовокзала, некоторых точках Ново-Ленино, они стали настоящими криминальными центрами.



90-е годы ушли в прошлое, а стремление торговать через киоски осталось. Нюанс в том, что если под киоском нет фундамента, то он считается временной торговой точкой, а потому платить за него приходится буквально копейки. В итоге город получает от каждого киоска микроскопическую арендную плату и большую головную боль в виде криминала и нелегального алкоголя.

Даже те киоски, которые в дневное время выглядят вполне прилично, ночью преобразуются и становятся настоящим рассадником криминала. Все иркутяне знают, где в каждом районе Иркутска можно купить круглосуточно алкоголь, наркотики, сигареты. Именно в таких киосках. Очень часто их ставят вплотную к школам и жилым домам - чтобы клиентура была поближе.

Многие киоски оформлены официально, но незаконно. Не секрет, что многие городские чиновники зарабатывали приличные суммы, раздавая разрешения на установку киосков там, где их ставить было нельзя. Сейчас городские власти взялись наводить порядок - однако предприниматели встали на дыбы, утверждая, что торгуют законно.

Всю порочную сущность киосков иркутяне наглядно увидели во время трагедии с «Боярышником». Когда выяснилось, что сотни киосков продавали ядовитую жидкость местным пьющим товарищам. Тогда, во время массовых досмотров полиции, все киоскеры клялись, что торгуют исключительно разрешенным товаром. Однако стоило открыть подсобку - и на свет божий появлялись ящики водки-«катанки» и «Боярышника».

Криминал и нарушения закона - это не единственные недостатки киосков. Киоски портят весь внешний вид города, создают ощущение глухой провинции, в которой не работает власть. Все видят, как преобразилась улица Перовской после того, как с нее убрали уродливые ларьки «Шанхайки». И насколько в этом районе стало меньше криминала. Все видят, как изменился иркутский вокзал, когда убрали ряды железных киосков. Очевидно, что будущее - за цивилизованными магазинами. И спорить тут просто не о чем.

Пока что единственный здравый аргумент в споре между ларёчниками и мэрией - это шкурные интересы владельцев киосков. Которые хотят получать прибыль и не хотят ничего менять. Однако менять придется - времена диких 90-х безвозвратно ушли.

Впрочем, все описанное выше - скорее теория. Митинг владельцев киосков обернулся полным фиаско. На площадь перед цирком вышли ровно семь человек.





Автор: Максим Бакулев © Babr24 ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 25157 19.03.2019, 15:47 📄 1343
URL: <https://babr24.com/?ADE=187021> Bytes: 4215 / 3994 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)